ЗИМА

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году?

Одним из целевых векторов стратегического развития муниципальной политики в сфере физической культуры и спорта является привлечение населения города Зимы к систематическим занятиям физической культурой и спортом, проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий и создание условий для ведения здорового образа жизни горожанами.

Физкультурно-спортивная работа осуществляется в соответствии с единым календарным планом мероприятий в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта».

Формирования у населения мотивации к занятиям физической культурой и спортом осуществляется через проведение спартакиад трудовых коллективов, массовых стартов, фестивалей и городских праздников. Одним из основных показателей вовлеченности жителей города в занятия физической культурой и спортом является численность систематически занимающихся, которая из года год планомерно увеличивается.



Одним из приоритетных направлений является развитие детского спорта и спорта среди молодежи. Так по воспитанию здоровой и спортивной молодежи в городе ведет работу «Детско-юношеская спортивная школа имени Г.М. Сергеева» на базе, которой развиваются следующие виды спорта: легкая атлетика, лыжные гонки, бокс, футбол, баскетбол, кикбоксинг, пауэрлифтинг, волейбол, шахматы.

В конце 2019 года построен физкультурно-оздоровительный комплекс «Сибирь» со спортивным залом на 1250 кв.м. В 2020 году на новом спортивном объекте начались занятия. В утренние часы проводят уроки физической культуры ЗЖДТ, в дневное время проводятся занятия отделений ДЮСШ «Футбол», «Баскетбол», «Легкая атлетика». В вечернее время проводятся занятия со взрослыми сборными по волейболу, футболу и баскетболу.

В течение 2020 года на футбольном поле стадиона «Локомотив» произведен засев газонных трав способом гидропосева. Это продолжило реализацию мероприятий по развитию стадиона. В 2019 году установлена трибуна для болельщиков на 300 мест, стадион оснастили беговыми дорожками, двумя мачтами наружного освещения. З1 июля 2021 года на обновленном футбольном поле состоялся первый матч.

В 2021 году обустроена площадка с искусственным покрытием для игры в мини-футбол.

С 2018 года активно развивается территория лыжной базы «Юность» – построены беседки, расширена трасса для лыжных гонок, сооружена большая горка и обустроен каток. В течение 2020 года организована площадка для военно-тактической игры «Лазертаг», приобретено соответствующее оборудование. В 2021 году смонтирован

комплекс военно-спортивной полосы препятствий. Построена конюшня с тремя стойлами.

В 2019 году было модернизировано помещение под муниципальный фитнес-клуб «Фаворит», в котором культивируется 8 видов современного фитнеса и аэробики, пользующихся популярностью среди населения. В течение 2021 года фитнес-клуб пользовался популярность среди жителей города.

В 2021 году открыт спортивный зал в Доме культуры им. Гринчика, где проводятся занятия по волейболу и баскетболу.

Спортивный инвентарь для проведения тренировочных занятий и проката ежегодно обновляется. В 2021 годах на выделенную субсидию был приобретён лыжный инвентарь для проведения тренировочных занятий с лыжниками. Для отделения «Кикбоксинг» приобретены боксерские мешки. Для отделения «Пауэрлифтинг» закуплена соревновательная штанга.

Одним из положительных моментов необходимо отметить активную поэтапную работу по внедрению комплекса ГТО, что дало свои результаты. Численность, принявших участие в выполнении испытаний увеличилось практически вдвое с 380 в 2020 году до 674 в 2021 году.



Одной из основных проблем на сегодняшний день остается капитальный ремонт зала тяжелой атлетики. В 2021 году мероприятие по капитальному ремонту включено в рейтинг объектов муниципальной собственности в сфере физической культуры и спорта в целях реализации мероприятий по капитальному ремонту на 2022 год (номер 3). Мероприятие включено в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта в Иркутской области» на 2019-2024 годы. Реализация мероприятия запланирована на 2022 и 2023 годы. Стоимость мероприятия составляет около 45 000,00 тыс. рублей.

Еще одна из острых проблем – отсутствие на территории муниципального образования 2020 году получена положительная плавательных бассейнов. В экспертиза физкультурно-оздоровительного проектно-сметную документацию комплекса плавательным бассейном 25х8.5м. В 2021 году мероприятие включено в рейтинг объектов муниципальной собственности в сфере физической культуры и спорта в целях проектных реализации мероприятий ПО выполнению работ, строительству, реконструкции объектов в сфере физической культуры и спорта (номер 1). Мероприятие запланировано к реализации в 2023 и 2024 годах. Стоимость мероприятия составляет около 200 000,00 тыс. рублей

Проблемным вопросом остается отсутствие спортивной инфраструктуры в западной части города. В настоящее время отрабатывается вопрос о строительстве универсального спортивного зала в районе «Пищекомбинат».

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили? Открытие в Ярославле специализированного физкультурно-оздоровительного комплекса. ФОК оборудован для проведения занятий для людей с ограниченными возможностями здоровья. Общая площадь объекта более 5 тысяч квадратных метров. Имеется крытый легкоатлетический манеж с круговыми беговыми дорожками на 200 метров, организованы сектора для прыжков в высоту, с шестом, тройных прыжков, а также метаний ядра и диска. Обустроен универсальный зал размером 30×18 метров для игровых видов спорта: мини-футбола, баскетбола и волейбола.

Также хочется отметить открытие центра для уличного баскетбола на Театральной набережной в Чебоксарах.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Текущее состояние физической культуры и спорта характеризуется положительными тенденциями, связанными с сохранением лучших спортивных и физкультурных традиций, развитием массового спорта, однако несмотря на работу, проводимую в рамках развития физической культуры и спорта, имеется ряд факторов, влияющих на развитие отрасли в городе Зиме, и задач, требующих решения.

Отмечается нехватка спортивных объектов для организации занятий по различным видам спорта, в том числе спортивные объекты недостаточно оснащены современным специализированным инвентарем для занятий по адаптивной физической культуре для занятий игровыми видами спорта, плаванием.

Какие задачи стоят в 2022 году?

Помимо вопросов, нерешённых в полной мере в 2021 году перед администрацией города Зимы во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» стоят следующие задачи:

- 1. реализация Единого календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий;
- 2. увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом;
- 3. реализация мероприятий по ВФСК ГТО;
- 4. развитие детско-юношеского спорта, как целенаправленной системы отбора и подготовки спортивного резерва для развития спорта высших достижений;
- 5. повышение привлекательности физической культуры и спорта как сферы профессиональной деятельности;
- 6. сохранение и развитие кадрового потенциала в области физической культуры и спорта;
- 7. развитие инфраструктуры спорта (капитальный ремонт зала тяжелой атлетики, включение строительства физкультурно-спортивного комплекса с плавательным бассейном в мероприятия государственной программы «Развитие физической культуры и спорта на 2020-2024 годы, разработка проектно-сметной документации на строительство универсального зала в западной части города);
- 8. регулирование информационно-пропагандистской и просветительно-образовательной политики.

Реализация Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» станет логическим продолжением того курса, который проводился администрацией все последние годы.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Информационное и нормативно-правовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления, связанных с решением вопросов по спорту.

Укажите, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасти.

Организация работы местных органов власти в области физической культуры и спорта по подготовке и проведению соревнований. Примеры эффективного взаимодействия муниципалитетов со спортивными организациями, предприятиями, учебными заведениями. Опыт организации и проведения спортивных мероприятий по месту жительства. Развитие дворового спорта.